

**МОИ РОДНЫЕ –**  
**ЗАЩИТНИКИ**  
**ОТЕЧЕСТВА**

Выполнил Иванов Антон  
ученик 3 А класса

- ▣ *Объект исследования* – члены нашей семьи.
- ▣ *Актуальность* – молодое поколение должно знать о прошлом своих родных.
- ▣ *Предмет исследования* – история нашей семьи.
- ▣ *Цель исследования* – составить летопись Защитников Отечества нашей семьи.
- ▣ *Для достижения цели необходимо было решить следующие задачи:*
  - собрать сведения о наших родственниках – защитниках Отечества через общение с бабушкой, дедушкой
  - ознакомиться с документами и фотографиями
- ▣ *Гипотеза:* История страны складывается из истории жизни конкретных людей.
- ▣ *Этапы исследования:*
  - Сбор информации о членах семьи
  - Поиск документов.
  - Поиск фотографий
- ▣ *Методы исследования:*
  - сбор информации путем опроса родственников;
  - изучение Интернет-ресурсов.

# Мой прадедушка



Мой прадедушка – **Николаев Алексей Николаевич** родился 21 января 1942 года в деревне Новые Шальтямы. Рос в многодетной семье. Рано начал трудиться в колхозе.

В 1938 году его призвали в армию. Проходил службу в Омске.

Вернулся с армии в 1965 году. Продолжил работу в колхозе машинистом.

За долголетний и добросовестный труд удостоился звания «Ветеран труда». Он был уважаемым человеком села. Умер 15 февраля 2015 году.

# Мой дедушка.

Мой дедушка – **Николаев Валерий Алексеевич** родился 2 июня 1963 года в деревне Новые Шальтямы, Канашского района.



В 1981г дедушку призвали в ряды Советской Армии. Дедушку отправили служить в город Термез в Узбекистан.



*Дед в Куфабском ущелье*

В 1982 году отправили в Афганистан. Он служил в Краснознаменном Среднеазиатском пограничном округе 66-ой Хорогском пограничном отряде, ВЧ 2022, горнизон «Даргак», стрелком 2 степени.

Дедушке и другим солдатам была поставлена задача по охране *перевала Санглич*, Файзабад, Куфабского ущелья.



*На границе провинции Бадахшан*



*Дед со сослуживцами.*

За три года службы у него не было ни одного замечания. Он с честью и доблестью защищал границу. И был награжден медалями: «Отличник советской армии», «Значок старший Пограннаряда», «Отличник ПВ 2 степени», «50 лет ХКПО», «60 лет Краснознаменному Пограничному Отряду», «7 летию вооруженных сил ССР», «Воину интернационалисту от благодарного афганского народа».





*Почетные грамоты за добросовестную работу.*

После армии в 1984 году дедушка поступил учиться в Канашское профессиональное училище. Закончив её начал работать в СХПК «Пучах» машинистом. Не однократно получал почетные грамоты за добросовестную работу.



В юбилейные даты деда поздравляют и вручают памятные медали. Медаль «20 летию вывода советских войск из Афганистана и 65 лет годовщине победы в великой Отечественной войне» и «25 летию окончания боевых действий в Афганистане»

## Заключение

Подводя итоги работы, можно сказать, что задачи и цели выполнены: я собрала сведения о своём прадедушке и дедушке.

Я действительно горжусь своим дедом – участником Афганской войны. Для моей семьи он – герой, потому что воевал честно, всегда помнил о своем воинском долге, о своей семье.

В народе говорят: *«Человек жив, пока о нем помнят»*.

Я думаю, что мне будет что рассказать своим детям и внукам. Я постараюсь сохранить для своих потомков хотя бы эти знания. Ведь пока мы помним прошлое, у нас есть и будущее. Я постараюсь узнать еще больше информации о своей семье, что мне это очень интересно.

**Спасибо за внимание!**

